

共建平安边界 共护杭州亚运

本报记者 汪基建 通讯员 汪宁

本报讯 7月28日,以“共建平安边界,共护杭州亚运”为主题的四省边际市域社会治理现代化战略合作暨浙皖毗邻县(市、区)建设平安边界第十五次联席会议,在衢州开化召开。浙江、安徽、江西、福建等省、市、县(市、区)政法系统和平安建设相关部门负责人齐聚开化,交流边际市域社会治理和平安边界建设经验,为杭州亚运会保驾护航。

据了解,今年是创建衢黄南饶四市“联盟花园”市域社会治理现代化战略合作元年,衢州市通过建立联席

会议制度、线上线下信息互联互通、联合培训演练等机制,推进项目合作,密切四地交流,着力打造具有时代特征、边际特色的社会治理新格局。

会议指出,近年来,随着一体化进程不断加速,浙皖闽赣四省交界区域交流更加深入、合作更加紧密,创造了许多品牌工作和典型经验。新形势下,四省要从整体上布局,健全边界地区社会治安防控体系;从源头上把控,完善边界地区矛盾纠纷多元化解机制;从市域上发力,深化边际市域社会治理协作;从细节上稳控,全力护航保障杭州亚运会。

会议强调,要强化责任意识,以

强烈的责任担当夯实基层基础,共治边界隐患;强化融合意识,建立完备、便捷、有效的边界合作及区域合作协调发展新机制,创新完善协调联动合作的边界护航体系;要强化共建意识,加强协调、统筹资源、合成作战,实现信息共享、难题共破、风险共防、责任共担;要强化智能意识,充分发挥科技在平安边界建设中的支撑作用,不断深化数字理念、提升集成效能、织密边界网络。

本次会议上,还签订了衢黄南饶四市协作框架协议和浙皖毗邻10县平安护航亚运合作协议,举行了联席会议轮值地交接仪式。

(上接1版)

“一中心四平台一网格”基层社会治理体系是浙江坚持和发展新时代“枫桥经验”的标志性成果。王成国先后来到庆元县社会治理中心、景宁县社会治理中心和青田县温溪镇社会治理中心,了解“141”体系运行情况。王成国对庆元县“十台合一”、景宁县融合打造集群式中心等做法给予肯定。他强调,要因地制宜完善县级社会治理中心、乡镇(街道)基层治理四平台及网格设置,切实做到实战实效;强化“141”体系与110、12345、“大综合一体化”行政执法、“民呼我为”等系统深度融合,强化分级分类管理,不断提升响应率、处置率和群众满意率;加强对各类矛盾纠纷、信访问题和案事件的归类分析,通过办好一件事解决一类事;坚持向数据要警力,用好“警源治理警网协同”等应用,有效提升基层社会治理能力。

政法工作现代化既是中国式现代化的重要内容,也是重要保障。王成国深入基层政法单位,了解政法职能履行情况。在庆元县竹口司法所,王成国要求进一步延伸服务职能,积极开通法律服务绿色通道,加强乡镇、村(社区)合法性审查。在景宁县法院,王成国强调要巩固完善党委统领破解“执行难”的做法,深入推进执行一件事改革,提升群众司法公正感受度。在景宁县公安交通联勤警务站,王成国高度关注道路交通安全管理情况,强调要以工作机制化、制度化推动预防交通事故效果最大化,为全省作出示范。在青田县检察院,王成国调研“检侨之家”为侨服务平台,要求司法机关主动回应广大华侨司法诉求,健全完善涉侨检察工作机制,着力破解华侨“申诉难”“举报难”“维权难”等问题。

在青田县社会治理中心,王成国随机接访两批上访群众,详细了解案件症结所在,耐心解释相关法律法规,现场给出明确答复。他指出,要学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,认真践行“浦江经验”,切实解决群众反映强烈的突出问题,努力营造和谐稳定的社会环境。

卫中强、叶新等参加调研。方腾高参加接访。



“大伯大妈,这些知识要记牢”

近日,温州海城派出所民警项潇来到辖区老人公寓,向老人们宣讲防汛和防骗知识,受到老人们的热情欢迎。

通讯员 薛圣亮 摄

《“枫桥经验”志》首发

通讯员 董文骐 毛华栋 陈谊
本报首席记者 陈佳妮

本报讯 “治天下者以史为鉴,治郡国者以志为鉴”。“枫桥经验”作为中国式现代化基层社会治理的重大经验,穿越一甲子时光而历久弥新,在不同阶段作出了重大贡献,如今它有了专题记述的志书。7月28日,《“枫桥经验”志》新书首发仪式和“枫桥经验”发展历程与

中国式现代化座谈研讨活动在杭州举行。

《“枫桥经验”志》由浙江省公安厅编著,浙江大学新时代“枫桥经验”研究院参与编纂,历经5年时间正式出版,是浙江历史上第一本以重大事件、经验为记述对象的专题志,也是首部专题研究和记述“枫桥经验”发展历史的地方志书。

《“枫桥经验”志》按照地方志“横排门类、纵述史实”的要求,设置了前彩

页、综述、大事记、志、丛录和后记等部分,全志共82万字、图片410张,全景式记述反映了“枫桥经验”产生、发展的历史。

“这不仅是我们向毛泽东同志批示学习推广‘枫桥经验’60周年暨习近平总书记指示坚持和发展‘枫桥经验’20周年的献礼之作,也是学习习近平新时代中国特色社会主义思想的一部好教材。”《“枫桥经验”志》编辑团队介绍。

反诈专员社区宣讲

通讯员 邱佳平

本报讯 近日,杭州市余杭区余杭街道的大禹社区、南安社区、山西园社区、毓溪社区等27个村社联合余杭派出所,面向学生与学生家长群体,在各个社区开展反诈宣讲活动。

社区工作人员通过微信群、通知栏等,早预热,吸引了大量学生和家长参加。

余杭派出所的反诈专员通过讲解真实案例,揭穿了刷单返利、虚假网络投资理财、虚假网络贷款、冒充电商物流客服、冒充公检法、虚假征信等10种常见电信网络诈骗的伎俩,并传授了防范技巧,提高了学生和家长反诈防骗的意识和能力。

“中国的企业走出去,律师就该先行一步”



实习生 俞可薇 通讯员 张忠良
本报记者 陈岚

本报讯 7月29日,第七届西湖律师论坛暨“国际化营商环境优化提升”论坛在杭州举办。

在全球化的当下,走出国门寻求跨国发展的中国企业越来越多。去年底,浙江省启动“千团万企拓市场抢订单行动”,多地政府牵头组团,组织辖区企业“出海”抢订单。企业大胆走出去的同

时,也面临着跨国纠纷的困扰,律师服务起到了保驾护航的重要作用。

杭州市西湖区的律师们在涉外法律服务上各有妙招,领域涵盖诉讼、仲裁、非诉讼多方面,展现出多样可视化成果:六和律师事务所国际法律业务部助力中国外贸企业成功赢得美国公司国际货物买卖合同纠纷仲裁案;智仁律师事务所涉外业务部借助中国特色调解制度成功和解涉外货物质量纠纷;金道律师事务所提供数据出境全流程合规法律服务,打出了“标准化工具+定制化解决方案+模块化产品”的组合拳……

“中国的企业走出去,律师就该先行一步……”论坛上,外交部国际法咨询委员会委员、中国国际经济法学会副会长、中国政法大学国际法学院院长孔

庆江表示,目前中国涉外法律服务人员参与各类高端涉外事务还不多见,中国涉外法律服务人员面临着来自语言、司法实践、文化背景等多方面的挑战,“一名涉外法律服务人员既需要开拓国际视野、锤炼语言能力,又要保持开放的学习心态,积极参与国际法律服务交流,进而畅通涉外法律服务供需通道。”

在培育律师人才力量之外,浙江省高级人民法院副院长徐建新认为:“还需要确保刑事审判工作服务保障涉外营商环境建设,关键是发挥惩戒、威慑、教育、预防等功能,以每一个案件的公平正义打造最优法治环境。”

此次论坛上,西湖区涉外公益法律服务团正式成立,全面展示西湖区涉外律师对国际化营商环境的服务能力与服务水平。



本报职业道德监督电话:
0571-85310013